

# 我市出台创建国家食品安全示范城市2019年度工作实施方案

## 明确5个创建目标

本报讯 全媒体记者刘延超 实习生王前报道 为持续推进国家食品安全示范城市创建工作,圆满完成创建各项工作任务,全面提升全市食品安全整体保障水平,日前,我市出台创建国家食品安全示范城市2019年度工作实施方案。

该方案全面贯彻落实党的十九大提出的“食品安全战略”思想,将创建国家食品安全示范城市作为持续改善民生、推动产业转型升级和全面提升食品安全保障水平、促进放心消费的有力抓手和重要平台,

实行高标定位、城乡同创,强力推进“615+N”(六大机制,十五项重点提升行动,一系列专项整治)实施,着力构建“党政同责、部门联动、全域覆盖、多元参与”的创建格局,确保不发生重大食品安全事故,本地生产的食品安全状况良好,群众对食品安全总体满意度稳步提升,共享食品安全幸福感。

该方案明确了5个创建目标,即至2019年12月,实现食品安全状况良好,食品安全总体状况持续稳定在较高水平;社会和人民群众满意

度高,社会各界对食品安全工作措施认可度高,对食品安全现状满意度高;食品安全工作落实到位,落实食品安全党政同责的要求,并建立完善的食品安全监管体系;行政监管执法实现全覆盖,实现从农田到餐桌全链条监管、食品行业依法诚信经营,构建食品安全社会共治格局;信息公开到位,对依法应查办的食品安全违法案件查办率、监督抽检不合格产品核查处置完成率、应公开的监督执法和行政处罚信息公开率全部达到100%。

# 城乡一体化示范区举行“五城联创”、百城提质暨“六个专项整治”工作推进会 为新时代开封更加出彩贡献力量

本报讯 全媒体记者万廷化报道 4月13日上午,城乡一体化示范区举行“五城联创”、百城提质暨“六个专项整治”工作推进会。

该区党工委副书记、宣传统战部副部长杨杰对“五城联创”,特别是全国文明城市创建工作进行了总结,对2019年各项创建工作任务进行安排部署;区党工委委员、管委会副主任梁中贤总结部署城市建设提质工程工作,安排部署“六个专项整治”工作。

区党工委委员杜祥奇宣读2018

年示范区城市提质、“两改一建”工作先进集体及先进个人的表彰决定、2019年度示范区绿化提升工程先进集体及先进个人的表彰决定;会议对上述先进单位和先进个人进行表彰。

区党委书记汤超在会上讲话,讲话分三部分。一是坚定信心决心,狠抓重点难点,全力打好“五城联创”攻坚战;二是高标准建设、高效率推进,推动百城提质工作再创新辉煌;三、提高思想认识,全力破解问题,坚决完成“六个专项整

治”工作任务。他强调,“五城联创”、百城提质和“六个专项整治”工作是事关民生福祉、事关开封更加出彩的重大工程,让我们心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,真抓实干,务实苦干,以摘得一块块“金字招牌”的实际行动,为新时代开封更加出彩贡献力量。

区管委会主任、自贸区常务副主任肖文兴主持会议,副县级以上领导,工委各部委、区直各单位、乡(场)街道办事处负责人等参加会议。

# 市志愿者协会“手语角”项目志愿者走进市公交公司IC卡办理中心 利用下班时间 讲授手语知识

本报讯 全媒体记者刘延超 实习生王前报道 4月12日晚,市志愿者协会“手语角”项目的志愿者来到市公交公司IC卡办理中心,为市公交公司IC卡充值员上了一堂免费的手语课。

市志愿者协会“手语角”项目的志愿者利用下班时间,根据市公交公司IC卡充值员的职业特点,专门讲授为残障人士服务时常用的手语和

与其沟通的技巧等知识,以更好地服务特殊群体。手语课结束后,大家一致表示,此次活动很有意义,学到了手语知识,可以更好地为残障人士提

供贴心的服务。 据了解,“手语角”是市志愿者协会手语工作室的一个志愿服务项目,免费讲授手语。



# 坚持公益 不忘初心

在我创办的位于曹门新城的“筑梦爱心辅导站”最醒目的位置张贴着一张《汴梁晚报》。这张报纸的一版刊登了汴梁晚报联合阿里公益天天正能量共同发起的“最美家乡人”评选结果。作为“最美家乡人”,我的大幅照片刊登在版面上。

这张《汴梁晚报》我会永远珍藏,这是汴梁晚报给予我的至高荣誉,也是汴梁晚报坚持公益,不忘初心的真实写照。

我与汴梁晚报结缘20多年,记得20多年前的一天下午,大约五六点钟,我和老伴上街买菜时,看到菜市场上摊贩的孩子趴在菜摊上写作业,有人买菜时,这些孩子都会抬头去看,不能专心学习。我问孩子家长:“怎么不让孩子在家里学习呢?在这儿写作业,人来人往的孩子怎能专心?”孩子家长说:“我们来自农村,租的房子太小,孩子回家也没地方写作业。再说,让孩子一个人在家我们也不放心,实在没

有办法,才让孩子在这儿写作业。”

回家后,我和老伴商量,孩子是祖国的花朵,我们家里有一间闲置的房子,何不让孩子们学习用呢?第二天,我和老伴找到孩子们的父母,说明我们愿意无偿为孩子们提供学习场所、义务辅导孩子的想法,家长和孩子们听后都非常高兴。“筑梦爱心辅导站”就这样诞生了。《汴梁晚报》对此进行了重点关注和大幅报道,在社会上产生了巨大的影响。

老伴去世后,我独立坚守在筑梦爱心辅导站,无偿照顾、辅导来汴务工者的子女。从最初只有3个孩子,到后来的7个、26个、28个,筑梦爱心辅导站先后辅导了100多位孩子。我因此先后荣获“顺河回族区道德模范”“开封市十佳母亲”“感动开封十佳人物”“助人为乐好人”等称号。

这些年,《汴梁晚报》一直关注我和“筑梦爱心辅导站”,对我坚持公益的举动不断报道,先后刊发报道60多

篇,引起了上级领导和社会各界的广泛关注。在汴梁晚报的关注和推动下,爱心故事传遍古城开封,古城人开始了爱心火炬的传递。许多街坊邻居主动到“筑梦爱心辅导站”帮助做饭、洗衣服、拆洗被褥、办板报、写标语、辅导孩子学习。很多爱心人士为孩子们送学习用具、送衣服、送方便面……《汴梁晚报》记者经常到“筑梦爱心辅导站”看望我和孩子们。每次去,都要给孩子们带些好吃的、带些干净的衣服。孩子们渐渐长大了,每当他们遇到升学或者就业的难题时,汴梁晚报记者总是尽全力相助。他们说:“为爱奉献,勇于担当,这不正是党的新闻工作者所应具有的吗?”

一个冬天的上午,太阳暖暖的,我带着几位留守儿童专门来到《汴梁晚报》编辑部送锦旗。我的心愿是,要坚定地把“筑梦爱心辅导站”办下去,给更多的孩子送去关爱,爱心传递永远没有终点。

# 开封市第四期公益论坛举行 促进公益事业健康发展

本报讯 全媒体记者刘延超 实习生王前报道 4月13日,开封市公益论坛在市疾控中心举行,这是我市连续举办的第四期公益论坛,旨在加强公益组织人才建设,高质量提升和优化组织的内部结构和成员素质,促进我市公益事业健康发展。

此次公益论坛重点学习了慈善法,研讨了开封公益论坛发展方向,推介了儿童防走失、乡村文化艺术公益课堂、爱眼助学等河南公益联盟的优秀公益项目,市志愿者协会、通许县志愿者协会、市菊城文明社工志愿服务中心等13个公益组织参加此次活动。

整个论坛在热烈的氛围中进行,各公益组织的志愿者踊跃发言,秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,积极分享自身的经验与心得。

# 万宝社区党支部开展宣传活动 共推“厕所革命” 共促卫生健康

本报讯 全媒体记者魏海洋报道 为了让居民养成良好的卫生习惯,4月12日,梁苑办事处万宝社区党支部开展第31个爱国卫生月“共推‘厕所革命’共促卫生健康”爱国卫生月宣传活动。

万宝社区工作人员和万宝社区卫生服务站的志愿者等20余人联合开展活动。他们开展义诊活动,为居民提供健康咨询;发放爱国卫生、“厕所革命”相关的宣传页。同时,志愿者引导居民养成良好的卫生习惯和生活习惯。

感谢《汴梁晚报》这些年对我和孩子们的关注。坚持公益,不忘初心。我们用爱美了家乡的一座城,今后,还要美了全中国!

(刘传真口述 王子杰整理)

刘传真,女,开封市顺河回族区一名退休教师,今年80多岁。她在身患重病的情况下,用自己微薄的养老金为进城务工人员子女搭建了学习、生活的“筑梦爱心辅导站”,为在此学习的孩子免费提供吃住、免费辅导功课。老人的善举感动了社会。

